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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Mustafa ÇİFTÇİ tarafından yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Burdur Milletvekili

5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu kapsamında görev yapan il genel meclisi başkanlan

ve üyeleri, il düzeyinde yerel yönetim hizmetlerinin planlanması, bütçelendirilmesi ve
denetlenmesinde önemli sorumluluklar üstlenmektedir. İl genel meclisleri; yatınm
programlanndan imar planlanna, kırsal altyapı hizmetlerinden sosyal projelere kadar geniş bir

alanda karar almakta ve yerel demokrasinin temel unsurlanndan biri olarak faaliyet

göstermektedir. Buna karşın il genel meclisi başkan ve üyelerine ödenen huzur haklanmn

uzun yıllardır güncellenmemesi nedeniyle, söz konusu ödemelerin enflasyon karşısmda

önemli ölçüde değer kaybettiği ifade edilmektedir. Mevcut durumda huzur haklanmn,

üyelerin toplantı, ulaşım, iletişim ve diğer görev giderlerini karşılamaktan uzak kaldığı;

benzer görev ve sorumluluk üstlenen diğer yerel yönetim organlanyla kıyaslandığında da

ciddi bir dengesizlik oluştuğu yönünde talepler bulunmaktadır.

Yerel yönetimlerin güçlendirilmesi, kırsal bölgelerde kamu hizmetlerinin etkin şekilde

yürütülmesi ve demokratik temsil mekanizmalarımn sağlıklı işlemesi açısından il genel

meclislerinin çalışma koşullanmn iyileştirilmesi önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1- Bakanlığımzm il genel meclisi başkan ve üyelerine ödenen huzur haklarının

güncellenmesine yönelik yürüttüğü herhangi bir çalışma bulunmakta mıdır?

2- Bakanlığımzca il genel meclisi üyelerinin görevleri kapsammda katlandıklan ulaşım,

konaklama, iletişim ve benzeri giderlere ilişkin herhangi bir maliyet analizi yapılmış
mıdn?

3- İl genel meclisi başkan ve üyelerine ödenen huzur haklanmn, enflasyon karşısında

yaşadığı değer kaybma ilişkin Bakanhğımz tarafından hazırlanmış herhangi bir etki

değerlendirmesi bulunmakta mıdır?

4- İl genel meclisi başkan ve üyelerinin huzur haklanmn yeniden belirlenmesi veya

gösterge rakamlannın güncellenmesine yönelik bir mevzuat değişikliği çalışması

yapılması planlanmakta mıdır?

5- Yerel yönetim organlan arasında mali haklar bakımından ortaya çıkan farklıhklann

giderilmesi amacıyla Bakanlığımzm kısa, orta ve uzun vadeli planlamalan nelerdir?


